
岐阜県外国人防災リーダーと市危機管理課職員を講師

に招き、市内在住外国人等を対象に、防災に関する学習

会を行いました。災害時にどのような備えが必要か学び

ながら、防災バッグに入れるべきものについてグループ

で意見を出し合い、必要な持ち物を確認しました。

  簡易トイレの実演もあり、実際の使い方を直接知る機

会となりました。講議内容は、日本語ボランティアの

方々のやさしい日本語での丁寧なサポートにより、外国

人の方々も内容をしっかり理解することができました。

外国人市民向け「日本の災害を学ぶための講座」 9月14日

幼児向け英語遊び 10月～2月

グループワーク
の様子

スペイン出身のリキ先生を講師に招き、0歳から3歳

までの乳幼児と保護者を対象とした幼児向け英語遊び

を資源物ストックヤードにて開催しました。

授業は「How's The Weather ?」の歌からスタートし、

みんなで今日の天気を英語で確認しながら始まります。

その後は、洋服の絵が書かれたシートを使って衣服と

体の部位を合わせる遊びをしたり、洋服を着ることを

テーマにした英語の音楽に合わせて、親子で体を動か

したりしました。

最後には「Brown bear, Brown bear, What Do You 

See ?」の大型絵本を囲んで読み聞かせを行い、登場す

る動物を子どもたちが指さしながら、元気に英語で答

える姿も見られました。

当事業は来年度も開催予定です。皆さまのご参加を

心よりお待ちしております。

リキ先生

授業の様子
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こども向け料理教室 10月15日

ハロウィンイベント 10月31日

市ALTのアンディ先生とジョン先生、イルワン

先生を講師に招き、小学校および義務教育学校

の1年生～3年生までを対象とした「ハロウィン

イベント」を福寿コミュニティセンターにて開

催しました。

子どもたちは思い思いの仮装をして参加し、

「トリック・オア・トリート！I like （モンス

ター名）!」と英語で口にしながら、好きなモン

スターのエリアへ向かいシールを集めるゲーム

を行いました。また、お化けやモンスターの動

きをまねるジェスチャーゲームでは、子どもた

ちは全身を使って元気よく表現しました。

イベントの最後には、先生からお菓子のプレ

ゼントがあり、子どもたちは袋をのぞき込みな

がら嬉しそうに受け取っていました。会場は終

始賑やかで、笑顔あふれるハロウィンとなりま

した。ゲームの様子②

ゲームの様子①

市ALTのアンディ先生とジョン先生を講師に招

き、小学生・中学生および義務教育学校の児童生

徒を対象とした「こども向け料理教室」を正木コ

ミュニティセンターにて開催しました。

講座では、アンディ先生の出身国であるアメリ

カのお菓子、「コブラー」を作りました。

学年に応じて難易度を調整し、簡単な方法で作

るグループと、少し難しい方法で挑戦するグルー

プに分かれて協力しながら調理を行いました。

コブラーは、フルーツの上にふんわりとした

ケーキのような生地がのっているのが特徴で、で

きたての温かさとバニラアイスのトッピングが相

性抜群であり、子どもたちからも好評でした。

調理後は、完成した2種類のコブラーを食べ比

べ、みんなで美味しくいただきました。

料理の様子

コブラー
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国際交流のつどい 11月15日

不二羽島文化センターにて「国際交流のつどい」を開催しました。今年度は「蒼き

空、雅の調べ ～馬頭琴・ホーミー・長唄が結ぶ日蒙の心～」と題した、モンゴルの文

化等の紹介と伝統音楽の演奏会を行いました。会場にはモンゴルを象徴する大草原や

広大なゴビ砂漠の写真、民族衣装や馬頭琴、モンゴルを紹介する書籍が展示され、参

加者は興味深そうに写真を眺める様子や、実際に民族衣装を試着するなどして、モン

ゴルの文化を身近に感じていました。

まず、講演では岐阜モンゴル文化協会事務

局長の川島様に、実際にモンゴルを訪れた体

験をもとに文化や暮らしについてお話いただ

きました。遊牧民の暮らしや食事などの伝統

文化、大草原やホンゴル砂丘の雄大な自然の

魅力だけではなく、現地で体験したホームス

テイ家族の親切心溢れる受け入れや料理の提

供など、モンゴルの人々の温かさにも触れた

感動的なお話を聞くことができました。 講演の様子

<<参加者からの声>>

・モンゴルの紹介が良く、理解が進んだ。

・演奏がすばらしかった。歌声もモンゴルの風景が頭に思いうかび、とても心にしみた。

・馬頭琴の生演奏は初めて聴いた。音色、迫力、すばらしかった。モンゴルの音楽に興

味がわいた。

続く演奏会では、馬頭琴の演奏や長唄が披露

されました。天皇皇后両陛下がモンゴルを公式

訪問された際の晩餐会にて、天皇陛下が演奏さ

れた日本の名曲「浜辺の歌」をはじめ、「モン

ゴル長唄民謡」や「ラクダのあゆみ」など全12

曲が演奏されました。卓越した技術による馬頭

琴の素朴で奥行きのある音色、息の長い高音の

発声が特徴的な「オルティンドー」の豊かで美

しい歌声、喉歌とも言われる「ホーミー」によ

る低い基音と高い倍音を同時に奏でる歌唱技術

は圧巻で、素晴らしい演奏に会場は大いに魅了

され、喝采に包まれました。

演奏会の様子
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日本文化体験講座 11月16日

日本語ひろば羽島市主体のもと、市内等在住外国

人を対象とした「日本文化体験講座」を開催しまし

た。

参加者は、日本語ボランティアの方々や講師の方

とともに、座禅や茶道、生け花の3つの日本の伝統

的な文化を体験しました。座禅体験では、慣れない

座禅姿勢を組むことに苦戦しながらも、自分自身と

向き合う神秘的で静かな時間を過ごしていました。

茶道体験では、基本的な作法を学びつつ、美味し

い和菓子やお抹茶をいただきました。

生け花体験では、日本と自国の花の飾り方の違い

に感銘を受けている様子が印象的でした。

普段なかなか触れ合うことのできない日本の伝統

文化に、参加者は楽しく知識と経験を深めることが

できました。

座禅体験

英会話講座 10月・11月

9月から引き続き、川島真紀先生を講師に招き、

市役所の市民活用スペースにて「英会話講座」を

開催しました。

講座では、自己紹介から日常生活で使える実践

的な英会話、英語特有の表現まで幅広く学びまし

た。初回は簡単な自己紹介や基本的な表現の確認

から始まり、回を重ねるごとに英語での受け答え

や短い会話に挑戦していきました。

また、最近の出来事や身近な話題について英語

で自由に話すフリートークの時間も設けられ、参

加者同士の交流が自然と生まれ、会場は終始活気

にあふれていました。さらに、先生が丁寧に説明

しながら講座を進めてくださり、英語にあまり自

信のない方でも安心して受講でき、分からないこ

とはその場で気楽に相談できました。受講された

皆さんにとって学びの多い、充実した時間となり

ました。

講座の様子

生け花
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国際料理教室 12月4日

クリスマスイベント 12月25日

市ALTのイーサン先生を講師に招き、小学校および

義務教育学校の1年生～3年生までを対象とした「クリ

スマスイベント」を福寿コミュニティセンターにて開

催しました。会場には、サンタ帽子や赤い服など、お

気に入りのクリスマスコーデで参加する子どもたちも

多く、始まる前からわくわくした雰囲気に包まれてい

ました。

参加者全員でクリスマスソングを元気いっぱいに歌

うところから始まり、その後は、同じ単語が書かれた

カードを探すゲームに挑戦しました。カードを見つけ

た子どもたちは、英語で発音してシールをもらい、嬉

しそうに友達に見せあっていました。また、オリジナ

ルの靴下作りや、毛糸を使ったクリスマスツリーを色

や飾りを選びながら作り、子どもたちの豊かな発想が

光る時間となりました。

最後には先生からお菓子のプレゼントがあり、英語

に触れながらクリスマスの雰囲気を楽しめる、思い出

に残るイベントとなりました。

お菓子のプレゼント

講座の様子

岐阜県国際交流課の国際交流員で、リトア

ニア出身のロベルタ・グヴァイズディカイ

テーさんを講師にお迎えし、「シャルティバ

ルシチェイ（冷製ボルシチ）」と「ジャガイ

モパンケーキ」を作りました。ビーツを使っ

た色鮮やかなスープや、生地を油で揚げて作

るパンケーキなど、普段あまり挑戦しないリ

トアニアの料理に参加者は興味津々でした。

  料理後は参加者全員でテーブルを囲んで試

食を行いました。シャルティバルシチェイは、

ほどよい甘みとさっぱりとした味わいが特徴

的で、ジャガイモパンケーキは、食べごたえ

がありつつも、サワークリームの酸味との相

性が抜群で、どちらの料理も大変好評でした。

参加者が講師に積極的に質問をする場面も多

く見られ、交流も深まりました。

料理の様子

シャルティ
バルシチェイ ジャガイモ

パンケーキ
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世界の飲み物講座 1月27日

一宮市国際交流員でイタリア出身のスカルデッ

ラート・キアーラさんと、ソムリエの上野和幸さん

を講師にお招きし、BLOCK47にて「ワインセミナー」

を開催しました。今年度はイタリアのワインを4種類

取り上げ、それぞれの魅力を紹介していただきまし

た。

はじめにキアーラさんから、生産地である各地方

の文化や風土などについて、スライドを使いながら

分かりやすく説明がありました。続いて、ソムリエ

の上野さんより、生産者にまつわるお話や味わい、

香りの特徴など、ワインの楽しみ方が広がる解説を

いただきました。

試飲の時間には、銘柄ごとの個性を味わいながら、

ワインに合うチーズや料理も提供されました。講師

と感想を交わしたり、参加者同士で話が弾んだりと、

会場は和やかな雰囲気に包まれ、盛況でした。試飲の様子

ワインセミナー 2月13日

岐阜県国際交流センターより、国際交流員で

あるブラジル出身のトナルキ ソラト グスタボ

エンリケさん、中国出身の曾 紀悠（そう きゆ

う）さん、イギリス出身のパーカー ラファエル

さんをお招きし、各国の飲み物とそれに合うお

菓子の紹介をしていただきました。

ブラジルの飲み物 マグアリー カジュー はカ

シューの実をしぼった飲み物で、ほどよい甘み

と軽い渋みがあり新鮮な風味でした。中国茶で

は、伝統的な廬山雲霧茶（ろざん うんむちゃ）

を味わいました。すっきりとした香りで飲みや

すく、参加者にも好評でした。イギリスの紅茶

では、淹れ方にまつわるエピソードも紹介され、

ラファエルさんのおすすめの茶葉で淹れた紅茶

を試飲しました。また、それぞれの飲み物に合

わせたお菓子も提供され、味わいや香りを楽し

みました。
講座の様子
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令和8年度 協会会員募集

書き損じはがきの回収

◆新年度会員募集

会員期間：入会日～令和9年3月31日

 当協会では、世界各国の人々、教育、文化、産業などのあらゆる分野での交流を通し  

   て、友好の絆を深め、国際交流の輪を広げるために、令和8年度会員を募集します。

 多くの個人、法人、団体の皆さんのご支援が、協会の活動を広げていきます。

   会員の皆さまの継続的なご支援をよろしくお願いいたします。

 また、お知り合いで国際交流に興味のある方がおみえでしたら是非ご紹介ください。

◆主な事業

 ①国際理解講座の開催  ②外国語講座の開催 ③交流会の開催

   ④各種イベントの開催 ⑤ボランティア活動の推進

   ⑥国際交流活動のサークルの支援 ⑦会報誌の発行 ⑧ホームページ運用（情報提供）

◆会員特典

①イベント・講座等の案内 ②イベント・講座等への優先的な参加

 ③イベント・講座等の参加費の割引 ④会報誌の提供

◆会員区分

個人会員：市内等に居住又は勤務している方（会費一口2,000円）

学生会員：市内等に居住又は市内等の学校に通学している方（会費一口1,000円）

法人・団体会員：市内等に本社、営業所、工場などを有する会社・組合・団体等

                  （会費一口10,000円）

特別会員：外国籍を有し、永久的に日本国内に居住せず、研修・就業等の目的で在留 

             する外国人（会費無料）

当協会では、（公社）日本ユネスコ協会連盟の「世界寺子屋運動」に協力し、「書き損じはがき」

を回収しています。「書き損じはがき」とは、書き間違いや古いなどの理由で投函されていない未

使用のはがきのことです。

令和7年度は、はがき922枚を回収し、48,912円分を（公社）日

本ユネスコ協会連盟に寄付しました。ご協力ありがとうございま

した。

「書き損じはがき」がご家庭に眠っている場合は、市役所１階

総合案内と図書館において引き続き回収していますので、ご

協力をよろしくお願いします。



◆ 皆さんからの情報をお待ちしています

個人やサークルなどの国際交流活動、海外旅行での異文化体験、イベント案内など、国際交流協会

会員の皆さんにお届けしたい情報がありましたら、事務局へお知らせください。

羽島市国際交流協会

事務局 羽島市竹鼻町55番地 羽島市役所市民協働課内

TEL 058-392-1111（内線2312） / FAX 058-394-0025 / Email kyodo@city.hashima.lg.jp

Home page   http://www.city.hashima.lg.jp/0000011009.html

Facebook https://www.facebook.com/HashimaCityInternationalExchangeAssociation/

HP             Facebook

開催案内
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【令和8年度国際交流協会 理事会・総会】

令和8年5月11日(月) 理事会/13時30分から 総会/14時30分から

羽島市役所 301・302会議室

①羽島市国際交流協会規約の改正について

②役員の選任について

③令和7年度羽島市国際交流協会事業報告及び決算について

④令和8年度羽島市国際交流協会事業計画(案)及び予算(案)について など

【幼児向け英語遊び】（毎月第3木曜日 開催）

外国人講師による英語絵本の読み聞かせや音楽に合わせた体の運動 など

令和8年4月16日(木) 10時30分～11時15分

資源物ストックヤード（羽島市堀津町須賀南2丁目29）

3歳までの乳幼児と保護者 20組

会員/無料 非会員/500円

日 時

場 所

議 題

参 加 料

定 員

場 所

日 時

内 容
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